Не мог князь миновать и такого излюбленного феодалами занятия, как охота. Он не только выразительно описал наиболее яркие из своих охотничьих достижений (см. начало этого рассказа), но и следил также за организацией охотничьей службы при дворе, лично заботился о соколах и ястребах. Кстати, об особой страсти царствующих особ к соколиной охоте свидетельствует позднее и книга, написанная царем Алексеем Михайловичем о «чине» охоты с соколами. В завершение рассказа о своей жизни Мономах просит не осуждать его: «не хвалю ведь я ни себя, ни смелости своей».

Поразительно письмо Владимира Мономаха князю Олегу Святославичу (в «Слове о полку Игореве» он назван «Горис-лавичем» по его личной судьбе). Оно относится к 1096г. Письмо написано по трагическому поводу: в междоусобной битве с войсками Олега под стенами Мурома погиб сын Мономаха и крестный сын Олега — Изяслав. Отказываясь мстить за